

بیتنا کی خوشخبری

# انجمن کاراجہ

• ۱۲ اکتوبر حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے تعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

• ڈھاکہ۔ محترم صاحبزادہ مرزا ظفر احمد صاحب بار ایٹ لاسٹ ڈھاکہ سے اطلاع دی ہے کہ ان کے فرزند مرزا قمر احمد صاحب سکوڑے کے حادثہ میں زخمی ہو گئے ہیں۔ اور ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ مرزا قمر احمد صاحب سہرتنہ مرزا قمر احمد صاحب رضی اللہ عنہ کے پوتے اور حضرت مرزا اختر یاز احمد صاحب خاں لاسٹ ڈھاکہ کا احمدیہ پاکستان کے نواسے ہیں۔ انجمن جماعت خاص توبہ اور التوبہ سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عنہ یزوموہبت کرلیتے نعلن سے صحت کاملہ دعا جمہر عطف فرماتے آمین اللھم آمین

• میرے بڑے بڑے عزیز شمس الاسلام کو دنیا سے لے گئے نعلن و کرم سے ہونے والی موت، اور اللہ تعالیٰ کی صحت کو فرزند عطا فرمایا ہے۔ صحابہ حضرت مسیح علیہ السلام اور انجمن جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے فرمودہ وصیت دلی تمام زندگی دے اور خدام دین جس کے آئینہ سراج محمد کو بھی

• حضرت صلح المردوفی ائمہ عہدہ تھے "انما تشریک بیدار شمس" جمع کرنا نامہ بخش بھی ہے اور خدمت دین کی "داشرائت تحریر کیا

روزنامہ

بیتنا

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء

۲۰ جمادی الثانی ۱۳۸۲ھ

۱۳ اکتوبر ۱۹۶۲ء

جلد ۵۵

نمبر ۲۳۸

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## الہی سلسلہ کی سارے دل اور ساری توجہ اور سارے اخلاص سے مدد کرنی چاہیے

### اس کے سارے پہلوؤں کو بہ نظر عزت دیکھ کر بہت جلد حق خدمت ادا کرو

مائے اسلام کے ذی مقدرت لوگو! دیکھو میں یہ پیغام آپ لوگوں تک پہنچا دیتا ہوں کہ آپ لوگوں کو اس مساجد کا فائدہ کی جو خدا تعالیٰ کی طرف سے نکلا ہے اپنی سارے دل اور ساری توجہ اور سارے اخلاص سے مدد کرنی چاہیے اور اس کے سارے پہلوؤں کو بہ نظر عزت دیکھ کر بہت جلد حق خدمت ادا کرنا چاہیے۔ جو شخص اپنی حیثیت کے موافق کچھ مامواری دینا چاہتا ہے وہ اس کو حق واجب اور دین لازم کی طرح سمجھ کر خود بخود مامواری کی فکر سے ادا کرے اور اس فریضہ کو خالصتہً نذر مقرر کر کے اس کے ادائیں مختلف یا سہل انگریزی کو روانہ رکھے اور جو شخص کمیت امداد کے طور پر دینا چاہتا ہے وہ اسی طرح امداد کرے لیکن یاد رہے کہ اصل مدعا جس پر اس سلسلہ کے با اقطاع چینی کی امید ہے وہ یہی نظام ہے کہ سچے خیر خواہ دین کے اپنی بضاعت اور اپنی بساط کے لحاظ سے ایسی سہل نہیں مامواری کے طور پر ادا کرنا اپنے نفس پر ایک حتمی وعدہ ٹھہرائیں جن کو شہرہ پیش کرنے کی اتفاقی مانع کے با سانی ادا کر سکیں۔ ہل جس کو اللہ جل شانہ توفیق اور انشاء صدر بخشہ وہ علاوہ اس مامواری چندہ کے اپنی وصیت ہمت اور اندازہ مقدرت کے موافق کمیت کے طور پر بھی مدد کر سکتا ہے۔

اور تم اے میرے عزیزو! میرے پیارو! میرے درخت وجود کی سرسبز شاخوں جو خدا تعالیٰ رحمت سے جوڑے ہوئے میرے سلسلہ بیت میں داخل ہو اور اپنی زندگی اپنا آرام اپنا مال اس راہ میں خدا کر رہے ہو۔ اگرچہ میں جانتا ہوں کہ میں جو کچھ کہوں تم سے قبول کرنا اپنی سعادت سمجھو گے اور جہالت تک تمہاری طاقت ہے درینہ نہیں کرو گے لیکن میں اس خدمت کے لئے معین طور پر اپنی زبان سے تم پر کچھ فرض نہیں کر سکتا تا کہ تمہاری خدمت میں نہ میرے کہنے کی مجبوری سے بچو اپنی خوشی سے ہدلی

دفعہ ۱۰

## خدام الاحمدی کی فوری توجہ کے لئے

محترم صاحبزادہ گلزار حسین احمد صاحب صدر مجلس خدام الاممہ مرکزیہ

ہمارے سالانہ اجتماع میں جو لفظ تھا ۲۰۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر کو ہونا ہے۔ چند دن باقی رہ گئے ہیں۔ اجتماع مجلس کی ساری سال کی کوشش اور توجہ کا آئینہ دار ہونا چاہیے۔ اس لئے کہ جملہ قائدین اس اجتماع میں شمولیت کے لئے تیار کر رہے ہوں گے۔ اور خدام بھی پورے ذوق و شوق سے اس میں حصہ لینے کے لئے تیار کر رہے ہوں گے۔ چونکہ مسائل پرانے طریق کے مطابق اجتماع جنوں میں ہوگا۔ اس لئے قائدین اس بات کی فوری توجہ کریں کہ خدام اپنا پورا سامان خیر میٹانے کے لئے اور تفریح کے ساتھ لائیں

چند دن فدا اور اس کے رسول کی باتیں سننے کے لئے اور ذکر الہی میں مصروف کرنے کے لئے باقیمت ہیں۔ مبارک ہیں وہ بڑا اس موقع سے قائدہ اٹھا کر اپنے ایمانوں کو تازہ کریں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ زیادہ زیادہ خدام کو شمولیت کی توفیق بخشے۔ وہ خیر و برکت کے ساتھ آئیں اور خدام کے نفسوں کے وارث ہو کر رہیں۔

مرزا ضعیف احمد

صدر مجلس خدام الاممہ (لاہور)

خوفہم امتاً یعنی عورت کے بعد پھر ہم ان کے پیر محمد ہیں

داوید صحت صلا ۷۰

بانت یہ ہے کہ جیسا کوئی نبی اللہ اپنا دور حیات پورا کر کے رفق اعلیٰ سے جاتا ہے تو قوم میں ایک نیا ہی پیدا ہوتا ہے۔ اور دشمن سمجھنے لگتے ہیں کہ اب یہ سلسلہ ختم ہو جائے گا۔ قوم کے لئے یہ ایک نہایت نازک وقت ہوتا ہے۔ چنانچہ جب سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اپنے رفق اعلیٰ سے جاتے تو آپ کے صحابہ کرام کے دل ٹوٹ گئے اور ہر طرف ایک کراہ جھجک مچا لیا۔ تک کہ سیدنا حضرت عمر فاروق رضی اللہ تعالیٰ عنہ جب مقبضہ دل ان میں متاثر ہوئے بغیر رہ سکا۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ آپ کو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے جوئے اتنا محبت تھی اس کو سخت ٹھیس لگی۔ اور آپ سے اس ہمتے اور اہل ان تک کہہ گئے کہ جوئے گا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وفات پا گئے۔ تو میں تلوار سے اس کی گردن اڑا دوں گا۔ اور تلوار میان سے کھینچ لی۔ آپ نے خاک بڑے مضبوط قلب و دل کے مالک بننے کے بعد حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم سے بھی مضبوط ہمتی جس نے اس وقت ایسا پورا اثر دکھایا۔ اور آپ کے باقی تمام صحابہ پر قابو لیا۔ سب سیدنا حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کو ظم ہوا تو آپ ایلدلی سے مسجد میں تشریف لائے اور سیدنا حضرت عمر فاروق کے جذباتی معاملہ کو نہایت اسن طریق سے دور فرمایا۔ جس سے آپ کی طبیعت میں ٹھنڈا پیدا ہو گیا۔

سیدنا حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کی اس بزرگوئی کا ردیابی سے یہ امر بھی ثابت ہوتا ہے کہ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد خلافت کی قبضہ آپ کی کے ہرگز نہیں دے سکتی تھی۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے آپ کی طبیعت کو خلیفہ مہول ہونے کا جہت عطا فرمایا۔ آپ کے دور خلافت میں جہاں ہمت سے کام لیا سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے شروع کئے ہوئے تھے۔ انہیں کو پختہ کیا۔ ذرا اس میں یہ بھی حکمت تھی کہ سیدنا حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے لئے جو ذمہ داریاں ہر طرف سے خلافت کے اہل تھے سیدنا حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے دور خلافت میں آپ کی طبیعت میں وہ ٹھنڈا پیدا ہو جائے۔ جو اس عظیم عہد کے سنیان شان تھا۔

سیدنا حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ کے عہدہ خلافت پر متمکن ہونے پر تمام اندرونی خطرات دور ہو گئے۔ اور مسالمتی یہ وہی حضرت ابی ختم ہو گئے۔ چنانچہ تہ حضرت مابین زکوٰۃ کا فترہ بیچہ گی بلکہ دشمنان اسلام کے حوصلے بھی پست ہو گئے۔ اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات سے جو خوف اور ناہوشی صحابہ کرام کے دلوں میں پیدا ہوئی چارے تھی۔ وہ دب گئی اور مسالمتی مخالفتیں اسلام کی امداد پر بھی پائی نہ گئی۔ یہ اللہ تعالیٰ کی قدرت شایعہ کا اہم اور جو کام قدرت اول کے دور میں شروع ہوا تھا۔ وہ بلا ٹھوکہ و کاست آگے بڑھتا چلا گیا۔

سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام الوصیت میں فرمایا ہے:

”سوائے عزیز و احبہ قدیم سے نہایت اللہ ہی ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدر میں دکھاتا ہے۔ تا حال توں کوئی دو چھوٹی تو مشیوں کو پامال کر کے دکھا دے۔ سو اب تمہیں نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دے۔“

داوید صحت صلا ۷۰

یہ بیان کتنا واضح ہے۔ یہ یہاں ان یقیناً ایک اس علم کا نتیجہ ہے جو اللہ تعالیٰ نے آپ کو دیا ہے۔ اس لئے یہ عظیم الشان پیشگوئی ہے جو اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس شان سے پوری ہوئی ہے کہ وہ لوگ جو خلافت کے شکر ہونے خود ان کی کی ضروری شہادت اس کے پورا ہونے پر موجود ہے جس حقیقت کو سیدنا حضرت علی رضی اللہ عنہ نے ”باندھ کر“ کے لفظ سے ادا فرمایا ہے۔

داوید صحت صلا ۷۰

قدرت سے اپنی ذات کا دیا ہے حق ثبوت اس بے نشان کی جہرہ نمائی ہی تو ہے جس بات کو کہے کہ تمہوں کا یہ میں ضرور ملتی نہیں وہ بات خدا ہی تو ہے

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خرید کر پڑھے

### روزنامہ الفضل لاہور

مورخہ ۱۳ اکتوبر ۱۹۷۲ء

# سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام کی عظیم الشان پیشگوئی

اس امر کو مخالفین نے بھی تسلیم کیا ہے کہ جماعت احمدیہ کی فعالیت اور مضبوطی نہایت کی دیر سے ہی قائم ہے۔ سیدنا حضرت سید محمد علیہ السلام نے کئی مقامات پر خاصا اہمیت میں صاف صاف لفظوں میں فرمایا ہے کہ آپ کے بعد قدرت شایعہ کا ظہور ہوگا۔ قدرت شایعہ سے آپ کی مراد نہایت ہی سے ہے۔ چنانچہ آپ نے قدرت شایعہ کی مثال سیدنا حضرت ابو بکر صدیق کی خلافت سے دے کر واضح کر دیا ہے کہ خلافت ہی قدرت شایعہ ہے۔

”یہ اللہ تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے کہ اس نے انسان کو زمین میں پیدا کیا۔ ہمیشہ اس سنت کو وہ ظہور کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے نبیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے۔ اور ان کو عظیم و تبارک ہے۔ جیسا کہ وہ فرمایا ہے۔ کتب اللہ لاختلاص ان اذ رسولہ۔ (خدا نے کچھ رکھا ہے کہ وہ اور اس کے نبی غالب رہیں گے۔ اور جب سے مراد یہ ہے کہ جیسا کہ رسولوں اور نبیوں کا پیشوا ہو جاتا ہے کہ خدا کی رحمت زمین پر پوری ہو جائے اور اس کا مظاہرہ کوئی نہ کر سکے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ قوی نشاں کے ساتھ ان کی سبھی قائم کر دیتا ہے اور جس راستہ ہی کو وہ دنیا میں پھینک دیتا ہے۔ اس کی تخریبی نہیں کے ہاتھ سے کر دیتا ہے۔ لیکن اس کی پوری کسب ان کے ہاتھ سے نہیں کرنا سکتا ہے۔ قدرت میں ان کو وفات دے کر جو بظاہر ایک ناگہمی کا خود ہے۔ اپنے ساتھ رکھتا ہے۔ مخالفوں کو ہنسی اور کھٹکے اور دشمن اور تینے کا موثر دے دیتا ہے اور جب وہ ہنسی کھٹکا رکھتے ہیں۔ تو پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے۔ اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے۔ جن کے ذریعہ سے وہ مقاصد جو کسی قدر ناقص رہ گئے تھے اپنے کمال پر پہنچتے ہیں۔ غرض دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔ (۱) اول خود نبیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے۔ (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کہ سامنا پیدا ہو جاتا ہے۔ اور دشمن قور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ آپ کا کام پوری اور یقین کر لیجے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائے گی اور خود جماعت کے وک بھی توڑ دیں پڑ جاتے ہیں۔ اور ان کی کمر ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی بد قسمت مرتبہ ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں۔ تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے۔ اور کئی مہلت کو سنبھال لیتا ہے۔ ویسے وہ جو اخیر کام صبر کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے اس معجزہ کو دیکھتا ہے۔ جیسا کہ حضرت ابو بکر صدیق کے وقت میں ہوا جبکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی موت کے بعد آپ کے وقت موت کبھی گئی۔ اور بہت سے بادین دشمن نادان ختم ہو گئے۔ اور صحابہ بھی مارے عمر کے زیوات کی طرح ہو گئے۔ تب خدا تعالیٰ نے حضرت ابو بکر صدیق کو کھڑا کر کے دوبارہ اپنی قدرت کا نمونہ دکھایا۔ اور اسلام کو نابود ہونے سے بچا لیا۔ اور اس عہد کو پورا کیا جو فرمایا تھا۔ ویسے کثرت لہم دینہم اللہ فی الرضی لہم و بیسہ لہم من بعد

# رشتہ ناطہ کے متعلق اسلامی احکام

## دینداری اخلاق اور تقویٰ کو مقدم رکھنا ضروری ہے

(محرر مولوی ظہور حسین صاحب فاضل ایچارج شعبہ رشتہ ناطہ)

(۲)

ہمیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ارشاد کے مطابق سب سے مقدم دین اور اصریت میں اخلاص اور اخلاقی حالات کی طرف نظر کرنی چاہیے۔ مذکورہ حدیث میں بتایا ہے کہ لیکن لوگ نکاح کے وقت یہ دیکھتے ہیں کہ اسکی مالی حالت کیسی ہے اور یہ کہ وہ خوبصورت ہے یا نہیں۔ کئی لوگوں کے یہ نظر ظاہری خوبصورتی کا خیال ایسا غالب ہوتا ہے کہ اچھے رشتہوں کو بھی وہ نظر انداز کر دیتے ہیں اور بعض لوگوں کا رجحان مال کی طرف ہوتا ہے جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ وہ اصلی سکون و اطمینان جو کہ ذکر قرآن کریم میں لیا گیا ہے اس سے محروم ہو جاتا ہے۔

کئی دفعہ ایسا ہوتا ہے کہ ایک بیماری سے سن کی ظاہری آب و تاب جاتی رہتی ہے اور اسی طرح کئی دفعہ بچوری و ڈاکہ کی واردات ہوتی ہیں اور ویسے ہی کئی حالات انسانی زندگی میں ایسے آتے ہیں کہ انسان مال سے ہاتھ دھو بیٹھتا ہے۔ پس یہ چیزیں غرض اور دائیں ہونے والی ہیں مگر دینی اور اخلاقی حالات پر نہ کوئی بیماری اثر انداز ہو سکتی ہے اور نہ ہی ڈاکہ اور بچوری وغیرہ حالات اس پر اثر انداز ہو سکتے ہیں بلکہ یہ خوبی انسان کے باطنی حسن کو بڑھاتی ہے اور اس کا اثر ظاہری صورت پر پڑتا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کیا ہی خوب فرمایا ہے کہ رنگِ تقویٰ سے کوئی رنگ نہیں ہے جو تر ہے یہ ایمان کا زیور ہے ہی دین کا شمار نیز یہ چیز اس دنیا میں بھی اور آخرت میں بھی فائدہ دیتی ہے اور میاں بیوی

کے گھر کو جنت بنا دیتی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نکاح کے وقت جو آیات قرآنی تلاوت فرماتے تھے ان میں بار بار تقویٰ اللہ کے اختیار کرنے کی تلقین ہے اور اس طرح آپ امت کو یہ سبق دیتے کہ نکاح جیسے معاملہ میں سب سے بڑی اور ضروری چیز تقویٰ کی مد نظر رکھنا ہے کیونکہ نکاح سے میاں بیوی کے تعلقات ان کی وفات تک قائم رہتے ہیں اور اس کا اثر ان تک ہی نہیں بلکہ اولاد اور اولاد پر پڑتا ہے اور دونوں کے خاندان آپس میں اس عقیدے کے ذریعہ مل جاتے ہیں اس لئے اس کی بنیاد مضبوط امور پر رکھی جانی ضروری ہے۔ اگر بیوی کی دینی حالت مضبوط ہے تو فیصلہ مرد یعنی اس کا خاوند اس سے متاثر ہوگا اور بسا اوقات ایسا ہوا ہے کہ خاوند کی دینی کمزوری کے دور ہونے کا موجب اس کی بیوی ہو جاتی ہے۔ پھر اولاد پر بھی زیادہ اثر مال کا ہوتا ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے اولاد کی تربیت کی ذمہ داری زیادہ تر مال پر ڈالی ہے مرد کا دائرہ عمل گھر کے باہر ہے اور وہ دن کا اکثر حصہ گھر سے باہر رہتا ہے اس لئے وہ پورے طور پر بچوں کی نگہداشت نہیں کر سکتا لہذا عورت کو بھی زیادہ یہ قربت ادا کرنا ہوتا ہے۔ سو عورت اگر دیندار بااخلاق ہوگی قرآن کریم پڑھنے نمازوں کے ادا کرنے خدا تعالیٰ کی راہ میں صدقات دینے کا عادی ہوگی تو فیصلہ اولاد

اس سے حصہ ہا فرے گی۔ اور وہ بھی جو کچھ ماں باپ کو کما دیکھے گی اسی طرح کمنے لگ جائے گی۔ چنانچہ کئی دفعہ دیکھا گیا ہے کہ ماں نماز پڑھ رہی ہوتی ہے اور بچہ جو اپنی ابتدائی عمر میں ہوتا ہے۔ ماں باپ کو دیکھ کر ہاتھ باندھ کر کھڑا ہو جاتا ہے۔ پھر ان کو دیکھ کر روک روک اور سجدہ کرنے لگ جاتا ہے۔

اسی طرح جاہل ماں باپ بات بات میں گالی دیتے ہیں ان کو دیکھ کر بچے بھی وہی گندی بات مومہ سے نکالتے ہیں جبکہ اس کا مفہوم ان کو معلوم بھی نہیں ہوتا۔ اسی طرح جو ماں باپ پیسے کے عادی ہوتے ہیں بچہ جو بہت چھوٹا ہوتا ہے وہ بھی حقہ پکڑ کر پیسے کی کوشش کرتا ہے۔

صوفیوں کے آقا سید و مولانا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کیا ہی خوب مختصر مگر جامع الفاظ میں ہر نکاح کے طالب کو نصیحت فرمائی کہ ایسے اہم کام کو کرتے وقت عورت کے حسب نسب یا اس کی مالی حالت یا اس کے ظاہری حسن کے پیچھے نہ پڑو بلکہ اس کا دین اور اس کے اخلاق دیکھو جو تمہاری ساری زندگی میں کام آئیں گے اور جن کا اثر تمہاری اولاد اور اولاد پر پڑے گا چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا کہ نکاح کے بعد گھر جنت بھی بن جاتا ہے۔ اللہ اسکی بنیاد تقویٰ اور نیک پر ہو اور وہ دوزخ بھی ہو جاتا ہے اگر اس کی بنیاد صرف خواہشات نفسانی اور اسی قسم کی اور چیزوں پر ہو۔

صاحبہ استطاعت (حمادی) کا فرض ہے کہ وہ اجازت القفل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ غیر ارجح امور سے دستوں کو بڑھنے سے روکے۔

### اطفال الاحمدیہ کی تعلیمی و نظریاتی ضروری اعلان

قیادت تعلیم مجلس انصار اللہ مرکزیہ کی طرف سے ہر سال اطفال کا امتحان لے کر دو تعلیمی وظائف بطور انعام دئے جاتے ہیں۔ اس سال مقابلہ کا یہ امتحان سالانہ اجتماع اطفال الاحمدیہ (۲۱-۲۲-۲۳ اکتوبر ۱۹۶۶ء) کے دوران لیا جائے گا۔ چونکہ اس مقابلہ میں ہر مجلس کی طرف سے صرف دو طفل شریک ہو سکتے ہیں اس لئے مجالس سے درخواست ہے کہ وہ اپنی اپنی جگہ ابتدائی ٹیسٹ لے کر دو بہترین اطفال کے نام ۲۱ اکتوبر تک اطفال الاحمدیہ مرکزیہ کو بھجوا دیں اس امتحان کے لئے مجلس انصار اللہ کی طرف سے مندرجہ ذیل نصاب مقرر کیا گیا ہے:

۱۔ تحریری امتحان

رسالہ اخلاقی مضامین

رسالہ روزہ

نظم ہر طرف سے کہ دو ڈاکے لکھنا یا کہ شعر

ب۔ زبانی انٹرویو

عام دینی معلومات

(مہتمم اطفال مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ برقی)

مرکزی اجتماع انصار اللہ میں شامل ہو کر اسکی گونا گوں برکات سے مستفیض ہوں

# مجلس انصار اللہ ضلع حیدرآباد کا سالانہ اجلاس

# نتیجہ امتحان بی اے جامعہ نصرت ریلوے

Illness Case

شریفہ حبیب

## کیا رمنٹ

نام طالبات	نمبر ڈویژن	نام طالبات
امنا اباسط بشری <td>۲۱۹ <td>امنا اباسط بشری</td> </td>	۲۱۹ <td>امنا اباسط بشری</td>	امنا اباسط بشری
نسیم محمودہ <td>۲۱۳ <td>نسیم محمودہ</td> </td>	۲۱۳ <td>نسیم محمودہ</td>	نسیم محمودہ
در شہوار دردانہ <td>۲۱۳ <td>در شہوار دردانہ</td> </td>	۲۱۳ <td>در شہوار دردانہ</td>	در شہوار دردانہ
بشری فاطمہ <td>۲۰۹ <td>بشری فاطمہ</td> </td>	۲۰۹ <td>بشری فاطمہ</td>	بشری فاطمہ
نجیمہ ورد <td>۲۰۸ <td>نجیمہ ورد</td> </td>	۲۰۸ <td>نجیمہ ورد</td>	نجیمہ ورد
امنا النصیر قدسیہ <td>۲۰۸ <td>امنا النصیر قدسیہ</td> </td>	۲۰۸ <td>امنا النصیر قدسیہ</td>	امنا النصیر قدسیہ
نجم الثاقبہ <td>۲۰۲ <td>نجم الثاقبہ</td> </td>	۲۰۲ <td>نجم الثاقبہ</td>	نجم الثاقبہ
صدیقہ بیگم <td>۲۰۰ <td>صدیقہ بیگم</td> </td>	۲۰۰ <td>صدیقہ بیگم</td>	صدیقہ بیگم
عمودہ سلطانہ <td>۳۹۸ <td>عمودہ سلطانہ</td> </td>	۳۹۸ <td>عمودہ سلطانہ</td>	عمودہ سلطانہ
امنا الخلیفہ عابدہ <td>۳۹۴ <td>امنا الخلیفہ عابدہ</td> </td>	۳۹۴ <td>امنا الخلیفہ عابدہ</td>	امنا الخلیفہ عابدہ
رشیدہ راشدہ <td>۳۹۲ <td>رشیدہ راشدہ</td> </td>	۳۹۲ <td>رشیدہ راشدہ</td>	رشیدہ راشدہ
سلمیٰ خاتون <td>۳۸۶ <td>سلمیٰ خاتون</td> </td>	۳۸۶ <td>سلمیٰ خاتون</td>	سلمیٰ خاتون
محمد ز پروین <td>۳۸۴ <td>محمد ز پروین</td> </td>	۳۸۴ <td>محمد ز پروین</td>	محمد ز پروین
امنا الملتین <td>۳۷۷ <td>امنا الملتین</td> </td>	۳۷۷ <td>امنا الملتین</td>	امنا الملتین
انیتہ تسنیم <td>۳۷۰ <td>انیتہ تسنیم</td> </td>	۳۷۰ <td>انیتہ تسنیم</td>	انیتہ تسنیم
بشری قریشی <td>۳۶۳ <td>بشری قریشی</td> </td>	۳۶۳ <td>بشری قریشی</td>	بشری قریشی
غذرا بشارت <td>۳۵۴ <td>غذرا بشارت</td> </td>	۳۵۴ <td>غذرا بشارت</td>	غذرا بشارت
حفیظہ نبیلہ قر <td>۳۵۳ <td>حفیظہ نبیلہ قر</td> </td>	۳۵۳ <td>حفیظہ نبیلہ قر</td>	حفیظہ نبیلہ قر

پرپریسل جامعہ نصرت ریلوے

## ولادت

مؤرخہ ۳۰ ستمبر ۱۹۶۶ء کو اللہ تعالیٰ نے میری بیٹی عزیزہ منصورہ پروین (ابلیہ عزیزہ بیگم مسجد احمد صاحب بخش آفت بیروت لبنان) کو لولہ کی عطا فرمائی ہے۔

اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نو مولودہ کو لمبی عمر عطا فرمائے اور اسے ہم سب کے لئے قرۃ العین بنائے۔

(سلامت علی بھائی دروازہ۔ لاہور)

سالانہ اجتماع انصار اللہ مرکزہ محاسبہ و نفیس کا بہترین موقع ہے شمولیت فرمادیں۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ مرکزہ)

نام طالبات	نمبر ڈویژن	نام طالبات
سلمیٰ صدیقہ <td>۲۱۶ <td>سلمیٰ صدیقہ</td> </td>	۲۱۶ <td>سلمیٰ صدیقہ</td>	سلمیٰ صدیقہ
عمیقہ فرزانہ <td>۲۱۲ <td>عمیقہ فرزانہ</td> </td>	۲۱۲ <td>عمیقہ فرزانہ</td>	عمیقہ فرزانہ
نجمہ سلطانہ <td>۲۰۸ <td>نجمہ سلطانہ</td> </td>	۲۰۸ <td>نجمہ سلطانہ</td>	نجمہ سلطانہ
شادہ صالح <td>۲۰۱ <td>شادہ صالح</td> </td>	۲۰۱ <td>شادہ صالح</td>	شادہ صالح
راحت شریف <td>۲۰۱ <td>راحت شریف</td> </td>	۲۰۱ <td>راحت شریف</td>	راحت شریف
امنا اقبیوم <td>۲۱۹ <td>امنا اقبیوم</td> </td>	۲۱۹ <td>امنا اقبیوم</td>	امنا اقبیوم
نصرت جہاں احمد <td>۲۱۳ <td>نصرت جہاں احمد</td> </td>	۲۱۳ <td>نصرت جہاں احمد</td>	نصرت جہاں احمد
طلیحہ حمید <td>۲۱۳ <td>طلیحہ حمید</td> </td>	۲۱۳ <td>طلیحہ حمید</td>	طلیحہ حمید
عمودہ بیگم <td>۲۰۹ <td>عمودہ بیگم</td> </td>	۲۰۹ <td>عمودہ بیگم</td>	عمودہ بیگم
رضیہ سلطانہ <td>۲۰۸ <td>رضیہ سلطانہ</td> </td>	۲۰۸ <td>رضیہ سلطانہ</td>	رضیہ سلطانہ
تذویر قدسیہ <td>۲۰۸ <td>تذویر قدسیہ</td> </td>	۲۰۸ <td>تذویر قدسیہ</td>	تذویر قدسیہ
طلعت مشرف <td>۲۰۲ <td>طلعت مشرف</td> </td>	۲۰۲ <td>طلعت مشرف</td>	طلعت مشرف
امنا الرشیدہ فک <td>۲۰۰ <td>امنا الرشیدہ فک</td> </td>	۲۰۰ <td>امنا الرشیدہ فک</td>	امنا الرشیدہ فک
بشری پروین <td>۳۹۸ <td>بشری پروین</td> </td>	۳۹۸ <td>بشری پروین</td>	بشری پروین
انیسہ بیگم <td>۳۹۴ <td>انیسہ بیگم</td> </td>	۳۹۴ <td>انیسہ بیگم</td>	انیسہ بیگم
محمد ز بیگم <td>۳۹۲ <td>محمد ز بیگم</td> </td>	۳۹۲ <td>محمد ز بیگم</td>	محمد ز بیگم
صادقہ سفت <td>۳۸۶ <td>صادقہ سفت</td> </td>	۳۸۶ <td>صادقہ سفت</td>	صادقہ سفت
امنا اباسط <td>۳۸۴ <td>امنا اباسط</td> </td>	۳۸۴ <td>امنا اباسط</td>	امنا اباسط
امنا السلام <td>۳۷۷ <td>امنا السلام</td> </td>	۳۷۷ <td>امنا السلام</td>	امنا السلام
نسیم خانم <td>۳۷۰ <td>نسیم خانم</td> </td>	۳۷۰ <td>نسیم خانم</td>	نسیم خانم
امنا الوجیدہ بیگم <td>۳۶۳ <td>امنا الوجیدہ بیگم</td> </td>	۳۶۳ <td>امنا الوجیدہ بیگم</td>	امنا الوجیدہ بیگم
امنا الوجیدہ سہید <td>۳۵۴ <td>امنا الوجیدہ سہید</td> </td>	۳۵۴ <td>امنا الوجیدہ سہید</td>	امنا الوجیدہ سہید
اقبال بشری <td>۳۵۳ <td>اقبال بشری</td> </td>	۳۵۳ <td>اقبال بشری</td>	اقبال بشری
فرخ سلطانہ <td>۳۵۲ <td>فرخ سلطانہ</td> </td>	۳۵۲ <td>فرخ سلطانہ</td>	فرخ سلطانہ
شگفتہ صادقہ <td>۳۴۵ <td>شگفتہ صادقہ</td> </td>	۳۴۵ <td>شگفتہ صادقہ</td>	شگفتہ صادقہ
امنا الخلیفہ <td>۳۴۲ <td>امنا الخلیفہ</td> </td>	۳۴۲ <td>امنا الخلیفہ</td>	امنا الخلیفہ
احمدی بیگم <td>۳۳۱ <td>احمدی بیگم</td> </td>	۳۳۱ <td>احمدی بیگم</td>	احمدی بیگم

## رزلٹ لیٹر آن

سلیمہ بیگم  
تسیمہ اختر  
سیدہ ناصرہ  
امنا الرشیدہ شہناز  
نجم النساء  
راشدہ منصورہ  
بشری رعنا

۴ جلسہ میں لاڈ اسپیکر کا انتظام تھا۔ حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب سنوری نے فصلی عمر فاروقی کے لئے اجاب کو تحریک فرمائی۔ چنانچہ اجاب نے اپنے پیسے وعدوں پر۔/۶۹۰ کا اضافہ کیا۔

عبد السلام خان  
زعیم انصار اللہ۔ حیدرآباد

شروع ہوئی۔ صدارت کے فرائض مکرم ماسٹر رحمت اللہ صاحب امیر جماعت حیدرآباد نے ادا فرمائے۔ تلاوت و نظم کے بعد مکرم مولیٰ عمر صاحب افضل نے "حضرت فضل عمر کے کارنامے" کے موضوع پر تقریر فرمائی اور حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب نے ذکر حبیبیت پر تقریر فرمائی اور حاضرین کو محظوظ فرمایا۔ اس کے بعد تقریر کی مقابله ہوا جس میں انصار و خدام نے حصہ لیا۔ اول دوم اور سوم آئے والوں کو انعام کا حق قرار دیا گیا۔ اسباب کی فرمائش پر مکرم قریشی عبد الرحمان صاحب نے حضرت آفریں بیگم کو علیہ السلام کا فارسی کلام پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد صاحب صدر نے ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھ کر سنائے اور اجلاس چہارم کی کارروائی ختم ہوئی۔

## اجلاس پنجم

ساڑھے دس بجے اجلاس پنجم کی کارروائی شروع ہوئی۔ صدارت کے فرائض مکرم ماسٹر عبد الرحمان صاحب قریشی ناظم اعلیٰ انصار اللہ نے ادا فرمائے۔

تلاوت قرآن کریم سید علی اکبر شاہ صاحب آں باندھی ضلع نوابشاہ نے فرمائی۔ نظم پر نظر ام صاحب قلیلی نے پڑھی۔ اس کے بعد مکرم جوہری سراج الدین صاحب ناظم انصار اللہ ضلع حیدرآباد نے "ہماری تسلیم" کا اقتباس پڑھ کر سنایا۔ پھر صاحب صدر نے تقریر کے مقابلوں میں اول۔ دوم اور سوم ہونے والے انصار و خدام کو انعامات تقسیم فرمائے۔ بعد ازاں مکرم مولیٰ غلام احمد صاحب فرخ نے "برکات و خلافت" پر تقریر فرمائی پھر مکرم مولیٰ عبد الملک خان صاحب نے "تکفیر صلی اللہ علیہ وسلم" پر تقریر فرمائی۔ اس کے بعد حضرت علی صاحب فرخ نے رسالہ انصار اللہ کی ترویج و اشاعت کے لئے اجاب کو تحریک فرمائی۔ چنانچہ اجاب نے دل کھولی کہ اس میں حصہ لیا۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مجدد ہرایا اور حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب سنوری نے اخلاقی اجتماع دعا کورائی اور یہ اجتماع بحیرہ رومی انتقام پڑھ ہوا۔ جلسہ میں غلام و اطفال نے بھی انعام لیا۔ لیکن دلچسپی سے شرکت فرمائی اور بڑی تندہی سے انتظامات میں ہاتھ بٹایا۔ مستورات کمیٹی پر وہ کا انتظام تھا۔ غیر از جماعت معززین نے بھی شرکت فرمائی اور تقاریر سے محظوظ ہوئے۔

مجلس انصار اللہ ضلع حیدرآباد کا سالانہ اجتماع مؤرخہ ۲۵ اکتوبر بروز جمعہ ۱۰ اکتوبر طیف آباد علاقہ میں منعقد ہوا۔ اجلاس اول میں صدارت کے فرائض مکرم مولیٰ عبد الملک خان صاحب نے ادا فرمائے۔ تلاوت قرآن کریم مکرم مولیٰ غلام احمد صاحب فرخ نے فرمائی۔ اس کے بعد صاحب صدر نے مجدد ہرایا اور مکرم مشرا احمد صاحب گوڈل نے حضرت مسیح موعود کا منظوم کلام خوش الحانی سے پڑھ کر سنایا۔ اس کے بعد مکرم مولیٰ عبد الملک خان صاحب نے درس قرآن کریم مکرم مولیٰ عمر اکبر صاحب افضل نے درس حدیث اور فائزہ زعیم انصار اللہ حیدرآباد نے ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس دیا۔ اس کے بعد مکرم مولیٰ غلام احمد صاحب فرخ نے "حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کارنامے" کے موضوع پر تقریر فرمائی اور مکرم مولیٰ محمد دین صاحب نے حضرت علیہ السلام علیہ السلام کی تحریکات پر روشنی ڈالی۔

## اجلاس دوم

شب کو ۳۰-۸ پر اجلاس دوم شروع ہوا۔ حضرت مولیٰ قدرت اللہ صاحب سنوری نے صدارت فرمائی۔ تلاوت قرآن کریم مکرم سید علی اکبر شاہ صاحب نے فرمائی۔ اور مکرم قریشی عبد الرحمان صاحب نے نظم پڑھی۔ صاحب صدر نے "ذکر حبیبیت" کے موضوع پر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حالات و واقعات سنائے۔ اس کے بعد مکرم مولیٰ عبد الملک خان صاحب نے قرآن کریم اور دور حاضرہ کے مسائل پر تقریر فرمائی اور مکرم بالو عبد الغفار صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات پڑھ کر سنائے۔

## اجلاس سوم

۲۵ ستمبر کو اجاب نے نماز تہجد باجماعت ادا کی جو مکرم مولیٰ غلام احمد صاحب فرخ نے پڑھائی۔ نماز فجر کے بعد صوبہ پروگرام مکرم مولیٰ عبد الملک خان صاحب نے درس قرآن کریم مکرم مولیٰ محمد دین صاحب نے درس حدیث اور مکرم قریشی عبد الرحمان صاحب نے درس ملفوظات دیا۔

## اجلاس چہارم

۳۰-۸ پر اجلاس چہارم کی کارروائی

# نتیجہ امتحان بی اے تعلیم الاسلام کالج راولپنڈی

کل تعداد = ۲۷ کلاس = ۱۱  
گزارش کنندگان = ۱۳

رد نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ	رد نمبر	نام	نمبر حاصل کردہ
۱۶۸۰۳	حنیف احمد	۳۴۱	۱۶۸۰۱	سلیم احمد شاہ	۱۶۸۰۱
۱۶۸۰۲	مبارک احمد شاہ	۲۰۷	۱۶۸۰۵	میرزا محسن شاہ	۱۶۸۰۵
۱۶۸۰۴	سعید احمد	۲۲۹	۱۶۸۰۸	ہدایت اللہ ڈوی	۱۶۸۰۸
۱۶۸۱۱	مسعود احمد	۳۱۶	۱۶۸۱۰	مشیر محمد	۱۶۸۱۰
۱۶۸۱۵	عادل احمد	۲۱۱	۱۶۸۱۳	ذوالفقار کوسب	۱۶۸۱۳
۱۶۸۱۶	واحد احمد ہدوی	۳۶۸	۱۶۸۱۸	عمر يوسف باجوہ	۱۶۸۱۸
۱۶۸۲۰	محمد ادرقریشی	۳۴۳	۱۶۸۱۹	سازگ احمد شاہ	۱۶۸۱۹
۱۶۸۲۱	رمضان شاہ	۵۵۱	۱۶۸۲۲	اشیار	۱۶۸۲۲
۱۶۸۲۸	فیروز خان بٹ	۲۲۱	۱۶۸۲۶	مدروین	۱۶۸۲۶
۱۶۸۳۱	مبارک احمد شاہ	۳۵۶	۱۶۸۳۲	محمود حسن	۱۶۸۳۲
۱۶۸۳۹	گرمتم علی	۳۷۷	۱۶۸۳۵	مقبول احمد سبکی	۱۶۸۳۵
			۱۶۸۳۶	محمد صدیق سبکی	۱۶۸۳۶
			۱۶۸۳۷	عبد مصباح الدین	۱۶۸۳۷
			۱۶۸۳۸	انیس احمد عقیل	۱۶۸۳۸
				نتیجہ بدین	
				منہجین جاوید	

(در نسیل)

# حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ کی پچیس کی زندگی کے حالات

(محکم چوہدری عبدالوہاب صاحب جہلمی نو)

میں حافظ قرآن۔ عامل قرآن۔ عاشق قرآن حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی پچیس کی زندگی کے دو واقعات عرض کرنا چاہتا ہوں۔ جن سے یہ ظاہر ہو جاتا ہے کہ خدا نے اسے جن چیزوں کو دنیا کی خدمت کے لئے چنا ہے وہ شہدائے حق سے ہی پاک باطن اور پاک صفات ہوتی ہیں میں نے حضور کی زندگی کا وہ زمانہ بھی بنو کر دیکھا ہے۔ جبکہ آپ حافظ سلطان عادل صاحب ملتان فی حرم سے مسجد مبارک میں قرآن کریم حفظ کیا کرتے تھے۔

گو میرے دادا صاحب بھی صحابی تھے اور صاحب والد صاحب نے بھی تحریری سینہ حضرت مسیح و معدو علیہ السلام کی زندگی میں کٹی تھی۔ مگر حضور کی زیارت نہیں کی تھی۔ دستی صحبت خلافت اعلیٰ کے وقت کی۔ اس لحاظ سے میں پیدا ہونے والی تھی۔ تاہم ان میں جبہ تعلیم حاصل کرنے کے لئے آیا تو مجھے احمدیت سے کوئی خاص اثر نہ لگا سکا۔ حضرت اندلس کی تعلیم کا بھی کچھ علم نہ تھا۔ مگر سلسلہ کے بزرگان اور باخصوص حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؒ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زندگی کا کچھ نقش میرے دل و دماغ پر ہوا۔ حضور کا پچیس دیکھ کر میرے دل و دماغ میں احمدیت کی خداقت سما گئی۔ حضور نے مدد احمدیہ کی اس کلاس میں جو یہ نایاب گیارہواں تھا داخلہ لیا تھے اس سے بے حد خوش ہوتی۔ میں نے حضور کو کلاس میں دیکھا کہ قانون کی پابندی اسنادوں کی فراہم دردی کا خاص خیال رکھتے تھے۔ کوئی ٹائی اور اپنی ذراقت کے لئے کوئی انگ پوزیشن قائم کرنے کا انہیں کبھی خیال بھی نہ آیا حالانکہ آپ خلیفۃ وقت کے بیٹے اور حضرت مسیح موعود کے پوتے اور دنیاوی کاؤ سے ذہنزداد تھے۔ وقت میں گفتار میں بیان نہ دی۔ سب سے حسین سلوک ہماری کلاس میں سب سے اعلیٰ کے بھی تھے۔ جبکہ اس وقت بٹول کے ریل کے اور درجہ مزید بڑے بڑے کے دعویٰ دار تھے۔ مگر ان کا نہ تو کسی طرح بھی بٹول کی شان کے شایان نہیں

تھا۔ عمر ما ایک سو زکا وقت سکول ٹائم میں آتا تھا۔ سکول کی گھنٹی بجتی اور اساتذہ گرام دھونکے اپنی اپنی کلاسوں کو لے کر کچھ اتنی ہی طرف روانہ ہو جاتے۔ نماز ختم ہوتے پر پختہ اور پختہ ہوتے پس اگر کلاسوں پر پہنچ جاتے۔ لیکن بڑے بڑے کے دعویٰ دار گھنٹی بجتے ہی اپنے گھر میں بیٹھے جاتے اور نماز ختم کے جب دوسرے آتے تو وہ بھی کلاس میں آ جاتے۔ مگر حضور باقاعدہ نماز میں شامل ہوتے اور نظام کی پابندی پابندی کرتے۔ ہلکا نسیم۔ مبارک دوی کی گفتار۔ غریب لوگوں سے حسن سلوک آپ کی امتیازی خصوصیت تھی ہم سبھی اہم پر مخاطب سے ایسی گفتگو فرماتے جس سے ہر شخص خوش ہوتا اور یہ معلوم ہوتا کہ میرے ہاں سب سے زیادہ خوش و خوش ہیں۔

اکثر برانے احباب کو یاد ہو گا کہ ۱۹۲۶ء کے جلسہ کے لئے جو جلسہ گاہ نیا رہی وہ حضرت فضل علی المصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی افتتاحی تقریر کے وقت ہی ناکافی ثابت ہوئی حضور خدا فرس رضی اللہ عنہ نے جب دیکھا کہ جلسہ گاہ ناکافی ہے تو حضور نے افسر جلسہ گاہ کو جلسہ گاہ وسیع کرنے کا حکم صادر فرمایا اس وقت اسنادی المحکم حضرت میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ افسر جلسہ سالانہ تھے۔ حضرت میر صاحب نے جو کہ امتیازی قابلیت کے لحاظ سے اپنی نظیر آپ تھے یہ انتظام کیا کہ مدرسہ احمدیہ کے بڑے بڑے لوگوں کو حکم دیا کہ آج رات تم جلسہ گاہ کی توسیع کے سلسلہ میں رات بھر کام کرو گے۔ اس وقت ہماری کلاس ہی عمر کے لحاظ سے کام کرنے کے قابل اور بڑے بڑے لوگوں پر مشتمل تھی۔ چنانچہ ہمیں کام کرنے کی ہدایت ہوئی۔ حضرت خلیفۃ ثالثؒ فرمود اللہ تعالیٰ بھی ہمارے کلاس فیلو تھے۔ آپ بھی جلسہ گاہ کی توسیع کے لئے تشریف لے گئے سابقہ تعمیر شدہ جلسہ گاہ ہٹا دی گئی

مستری آئے اینٹ اور گادا ہتھیروں کو دینا اور شہنشاہوں رکھنا ہم ظیاء کی ڈیوٹی تھی حضرت خلیفۃ ثالثؒ ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ وقت ایک جفاکش مزدور کی مانند تمام رات کام کرتے رہے حقیقت یہ ہے کہ میرے جیسے گئے بھی حضور کو دیکھا بہت ہوتے۔ حضور کے دل میں محبت سے زیادہ کام گل کرنے کا جذبہ اور تڑپ تھی۔ اینٹ اٹھانے میں اولیٰ گادا دیکھتا ہے میں آگے آگے شہنشاہوں اٹھانے وقت بے دریغ کڑھا دیتا اور ساتھ ہی ساقیوں کا حوصلہ بڑھانا سر دینوں کی مراد اور بیجا رات تمام رات لگا لگا کر کام کرتے آپ نے یہ ثابت کر دیا کہ سید القوم خادوم ہم۔

رات بھر ہماری اور مستری صاحبان کی نگرانی حضرت میر صاحب خود فرماتے رہے۔ جلسہ گاہ کو وسیع کرنے میں جن طلباء نے رات بھر کام کیا ان کو افسر جلسہ سالانہ کا طرٹ سے پابندی کے تحت جاتے تھے۔ ان تمام جاتے کے اوپر کے حصہ میں حضرت خلیفۃ ثالثؒ اور علی طرٹ افسر جلسہ سالانہ تھا ہوا تھا۔

دوسرا واقعہ غالباً ۱۹۲۶ء کا ہے۔ دوسرے سکولوں کی طرح ہمارے مدرسہ احمدیہ یہ قادیان میں بھی بودے سکولنگ کی تحریک کا راجہ ہوا۔ خانکی دروہاں سلائی نہیں اور بائیس کی چھڑیاں اور درسیاں خریدی گئیں محترم جناب چوہدری عبدالوہاب صاحب مرحوم سکولنگ کے مسر مقرر تھے اور ہمارے آقا تڑپ بیٹا مقرر ہوئے۔ کلاسوں اور پڑھنے پڑھانے کے علاوہ باہر جا کر کیمپ لگانا اور معتمدی لڑائی کرنا اور دیگر اسی قسم کے کاموں کی مشق لڑائی تھی۔ وہی سلسلہ میں ہمارے مدرسے کے سکولنگ نے موضع سکھیا میں کیمپ لگایا ایک دن جمعہ لڑائی میں کلاسوں کے فصلوں میں دوڑتے ہوئے مجھے چوٹ آئی تھی میں بیٹھ گیا۔ خون من گورا تھا کہ چند منٹ کے بعد مجھے محبت سے کھربور پیاری آئی اور آئی دیکھا تو میرے ٹرپ بیٹا اور میرے آقا ہیں۔ آپ نے جلدی سے جیب سے دو مال نکالا میزاد خرم ہندو کے کچھ کیمپ میں۔ ہائے کام دیا میں کیمپ میں پیٹھیا اور وہاں پر غانا ہندو خلیفۃ صلح احمدی صاحب مرحوم بھی موجود تھے انہوں نے وہاں کو کھڑا اور خون دھوکہ پٹی ہاندووی حضور جو دیوتا ختم کر کے آئے تشریف لے گئے۔ میں اپنے کیمپ پر گئے کہ نہ کہ تشریف لائے۔ بعد میں اپنے کیمپ پر گئے ایک اونٹنی ساتھی اور اس کا اسقدر نرک سبحان اللہ سوائے باکباروں کے اور کئی اور اس قدر تڑپ ہیں۔

سالانہ اجتماع قریب آ گیا ہے۔ قائدین زیادہ زیادہ خدام کو اجتماع میں شامل کر لی گئی۔





# جماعت احمدیہ کی بے لوث کوششوں کے ذریعہ اسلام دنیا میں انتہائی سرعت کے ساتھ پھیل رہا ہے

## جمہوریہ صومالیہ کے وزیر تعلیم جناب ڈاکٹر احمد یوسف کی تقریر

مورخہ ۱۲ اکتوبر بیت السلام راولپنڈی میں مقامی جماعت کی طرف سے صومالیہ کے وزیر تعلیم جناب ڈاکٹر احمد یوسف صاحب کے اعزاز میں ایک استقبالیہ کا اہتمام کیا گیا جس میں تقریر کرتے ہوئے جناب ڈاکٹر صاحب موصوف نے اشاعت اسلام کے بارے میں جماعت احمدیہ کی کامیاب سرگرمیوں کو ایک تنظیم اسلامی کا نام قرار دیا آپ نے اپنی تقریر جاری رکھتے ہوئے کہا کہ جماعت احمدیہ کی بے لوث کوششوں کے ذریعہ اسلام دنیا میں انتہائی سرعت کے ساتھ پھیل رہا ہے۔ آپ نے کہا جماعت احمدیہ اشاعت اسلام کا بڑا مقدس ذریعہ ہے۔ وہی ہے درحقیقت یہ تمام مسلمانوں کی مشترکہ ذمہ داری ہے۔ اگر روئے زمین پر لے دالے مختلف علاقوں کے مسلمان مل کر دیری تک جہتاً اور تنظیم کے ساتھ اس ذریعہ کو سرانجام دیتے تو یقیناً آج اسلام اس سے کہیں وسیع تر علاقوں میں پھیل چکا ہوتا۔

آپ نے سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے اس امر پر افسوس کا اظہار کیا کہ اس وقت دنیا کے اکثر مسلمان محض دنیاوی اور مادی ترقی و ترقی کو اپنے منظر بن کر خدمت دین اور امت اسلام کی اجماعی ذمہ داری سے بہت حد تک بے اعتنائی برت رہے ہیں۔ آپ نے کہا کہ اگر لائق کے دور دراز جھگڑات میں بے دالے آپہنیں لاتعداد ایسے لوگ ہیں جن تک اسلام کا پیغام پہنچا نہیں گیا۔ جناب ڈاکٹر صاحب موصوف نے سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے جمہوریہ صومالیہ کے موجودہ حالات پر بھی مختصر اظہار کیا اور بتایا کہ عموماً لینڈ اس وقت مختلف لوزس سیاسی اجماعوں سے دوچار ہے، ابھی تک کا بیشتر حصہ سامراجی ہستیا سے رہا ہی نہیں پاسکا۔ اسٹیٹس اور کینیڈا سے سرحدی تنازعات ہیں یہ ایسے مسائل ہیں جن کی وجہ سے ہم ابھی تک اشاعت اسلام سے محض کام کی طرف توجہ نہیں دے سکے۔ آپ نے حاضرین سے مخاطب ہو کر کہا آپ دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے حالات کو جلد از جلد اس قابل بنا دے کہ ہم بھی اشاعت اسلام کے مقدس ذریعہ کو ادا کرنے کے قابل ہو سکیں۔ تمام حسب تک ہم غمگین طور پر آپ کے دوش بدوش اس ذریعہ کو ادا کرنے کے قابل نہیں ہو جاتے جاری نیک عبادت اور دل تنگی میں آپ کے ساتھ ہیں۔

آپ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ صومالیہ کو ایک خوشحالی اور مستحکم اسلامی حکومت بنا دے اور انہیں خدمت اسلام کے جذبے سے سرشار فرمائے۔ آمین۔ د مسعود احمد جہلمی، ایڈیٹر احمدیہ مسلم فائل سنٹر، راولپنڈی

خادم کا اجلاس ملتوی!  
مجلس خادم الابرار رجبہ صومالیہ کا سالانہ اجلاس ۱۲ اکتوبر بروز جمعہ / جمعہ ہونا تھا۔ دفعہ ۱۲۴ کی وجہ سے یہ جلسہ ملتوی کر دیا گیا ہے۔ مقامی خادم اور اطفال مطلع رہیں۔  
(منظم اشاعت تنظیم ضبط)

### دورہ انسپکٹور صاحبان

سید جبارک احمد صاحب سرور انسپکٹور دعایا دفتر بہشتی مقبرہ سابق صدر سندھ کے دفتر پر روانہ ہو رہے ہیں۔ عبدیازن جماعت و احباب جماعت سے امید ہے کہ ان کے ساتھ ہر ممکن تعاون کریں گے۔ ریسکوری بہشتی مقبرہ

### ضروری اطلاع

ماہنامہ الفرقان بابت ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۶ء مورخہ ۱۵ اکتوبر کو پوسٹ ہوگا۔ انشاد اللہ۔  
خبردار حضرات مطلع رہیں۔  
(مدیر الفرقان)

۱۲ اکتوبر کو وزیر نے ایک وفد کو اپنے ساتھ لے کر وہ یحییٰ کو قتل نہیں گئے۔

## گورنر نے ۹ ایسائی نظربندوں کی رہائی کے احکام جاری کر دیئے

صدر ایوب کی ہدایت پر نظربندوں کے معاملے پر نظر ثانی کی گئی ہے۔

لاہور ۱۲ اکتوبر۔ گورنر نے ۹ ایسائی نظربندوں کی رہائی کے احکام جاری کر دیئے ہیں اور ان کی رہائی کا حکم جاری کر دیا گیا ہے۔ یہ لوگ سالہا سال پاکستان ڈیفنس رولز کے تحت گرفتار رکھے گئے تھے تاہم تین نظربندوں کی رہائی کا حکم بھی جاری نہیں کیا گیا ہے۔  
گورنر نے جن نظربندوں کی رہائی کا حکم جاری کیا ہے ان میں صوبائی اسمبلی میں ایڈیشنل ایڈیٹر خدایہ محمد صفدر، مسٹر سکندر حیات، مسٹر منظور بشیر، مسٹر ابو سعید احمد، جمیل علی محمد حسین، مسٹر محمد منظور اللہ خان اور خدایہ محمد رفیق شامل ہیں۔  
پاکستان کونسل مسلم لیگ کے جنرل سیکرٹری سردار شوکت حیات، پاکستان عوامی لیگ کے صدر نواب زاہد نصر اللہ خان اور عوامی لیگ کے رہنما ملک غلام نبی خان کی رہائی کے احکام بھی جاری نہیں ہوئے۔  
یہ تینوں رہنما بھی پاکستان ڈیفنس رولز کے تحت گرفتار ہیں۔

## صوبائی کابینے کے مزید چار وزراء نے حلف اٹھالیا

احمد سعید کرمانی وزیر خزانہ و اطلاعات ہوں گے۔

لاہور ۱۲ اکتوبر۔ گورنر جنرل پاکستان نے کل منگل کو چار نئے وزراء کے تقریر کو حلف اٹھانے کے لیے صوبائی کابینے میں شامل کر کے نئے وزراء میں ابو سعید مسلم لیگ کے جنرل سیکرٹری اور سرحدی ریجنل پٹ ڈسٹرکٹ کے صدر غلام سرور خان کیلئے پورے ملک کے اخبارات اور سرحدی آباد سے مسٹر احمد سعید شامل ہیں۔ انہوں نے حلف اٹھانے کے لیے صوبائی کابینے میں نئے وزراء کے حلفوں کا بھی اعلان کر دیا ہے۔  
• احمد سعید کرمانی خزانہ ایک ٹوائیٹ  
• مسٹر غلام سرور خان۔ ای۔ کالیاٹ  
• ملک اللہ یار خان۔ صحت اور جلی خانہ جات  
• مسٹر اللہ بچا پور۔ خزانہ و اطلاعات  
پارلیمانی امور۔  
یہ سب کو خود مختار ادارہ قرار دیا گیا۔  
لاہور ۱۲ اکتوبر۔ گورنر جنرل پاکستان